Apyucn] @don kor TPEYOV KONA...

Me gpébiopa t cu{ntnon mov £yel avoantuybel 6To 16TOAdY1I0 TOV EKAEKTOD
ouvadélpov Atovion Mdapyapn ag Eekvicovpe va Eekabapicovpie Alyo ta mpdypota
Yo To TL GLpPaivel pue v apyikn edon 7 rad (Kot yevikdtepa e TV apyikn eaon
0TO KOUOL).

H Baown apyn mov tpénet GA01 vo KOTovooOUE OTOV GLINTALLE YL TNV OPYIKT GAOoT
0TO KOO, €ivat OTL O TO VAIKA OTPLELD TOV EAAGTIKOD HEGOV MPEUOVV GT Bom
tooppomiag Tovg (Y = 0) mpv PTdoel 6€ aVTd TO KOPW Kot OTAV TEMKA QTAGEL TO KOUO.
o€ KAmolo VAKO onueio, T0Te To onpeio owtod gite Ba KvnOel TPog To TAVD UE +0 max
(n ocvvTpwTIKN TAEOYN QIO TOV KOUATOV OV PEAETApE), eite Oo kvnOel Tpog Ta,
KOT® WE -0 max.

Av T0 VAIKA onpeia EEKIVOUV VoL KIVOUVTOL TTPOG TO, TAVD OTOV QTAVEL GE AVTA TO
KOUQ, TOTE TO UTPOSTIVO UEPOC TOV GTLYUIOTLVTTOY B £xEL TN pop@1n 6povg (oynua 1),
eve Otav ta VAKE onpeia EEKvovv va KIvouvTol TPog 1o KAT®, TOTE TO UTPOCTIVO
HEPOG TOL oTryuidTVToL Ba £xeL T popen Korhddag (oynua 2). Mg Baon ta
TOPATAVED O&V €ival SLVOTOV TOTE TO OTIYUIOTLTTO EVOG KOUATOG VA £IVOL GTLYPULOTVTTO
"kopmpa' (oynua 3), apov kabe VAIKO onueio dtov EEKVA va TAAAVTOVETAL, EEKIVA
amo 1t 0éon chopponi(xg tov (y = 0).
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Ti onquaivel Ouwg apyikny paony yio Eva KOUQ;

(avave®UEVO Y10 TLO YEVIKY] OVTIPHETAOTLON)

[Tpémel va Egxmpicovpe TV apyIKn GACT) VOGS LAIKOD GTIEIOL TOV EANGTIKOD HECOV
amd TV apyIKn edon Tov Kopotog. H apykn| ¢domn tov kopatog epeaviCetal otnv
e€lomon Tov KOpaTog ™G £vag Tpodchetog Opog Kot dAL0TE £xel BETIKO TPOGN O, EVHD
aAlote €xel apvnTikd Tpdonuo (to vomuoe tov BeTikoD Kot opvNTIKOD TPOGHUOL
eoivetar otV endpevn avaivon). H apyiki @aon tTov kOpeTos ava@EpETUL 6TO TL
ovufaiver Ty ypovikn otiypn t = 0 pe To KOPO, S TPOG T0 AV £YEL OTAOEL 1) 61
oto onueio O(x = 0), aveEaptnto 06 To av To KOpo e&avaykdalel To VAIKA vo.
KLVOOVTOL TPOG TA AV 1] TPOS TA KATM 6Tav EEKIvave. (e€aipeon amoTedei N
apytkni @aon 7 rad wov pmopei va el umho vonpa). To onueio O(X = 0) givar amod
1 eHoN oV £va Tpovopakd onpeio pag Kot opilet Ty apyn tov a&ova mov
ypnoyomowHpe. Xwpig avtd dev Oa propovoape va ypayovue e&icmon KOLOTOG.
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Ymv emdpevn e€icmon @aivetal 1 yevikn popen g eEI6MOoNG VOGS KOLOTOG OV £XEL
apywn edon (to 2z rad 1o £y Paiel "uéca” oy e&icwon yua va SeiEm TNV apyIkn
@aon ToL KOUATOG).
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[Ma v ebpeon TG apyKNg PAECTG TOL KOUATOS TPEMEL VAL YVOPILOVLLE TN (POVIKT
e€iomon TOAAVT®ONG EVOG VAIKOD GMUEIOL TOL EAOGTIKOD HEGOL (OyL amapaitnTo Tov
O(x = 0)). Avti 1 e&iowon Ba Bewpeitor amd gpdg g e€icwon avaeopdc. TToArég
QOpPEG YpNoIpoToloie ¢ eEicmon aveopdc Ty £icmon TEAGVTOGNS TOV
VAKOVU onueiov Tov 11 ypovikny otiypn t = 0 Eekvd va Tohavi@veTor. Av 10
onueio avtod (my Z) Eexva va tahavidvetot T xpovikn otiyun t = 0 pe popd mpog o
Tavo, Tote 1 €EIGMOTN TOAAVTOONG TOL gival Yz =Anuwt, evd av tn ypovikn otiyun t =
0 Eekvd va ToAavTdVETOL e POPE TPOGS TaL KAT®, TOTE M| €&lomON TOAGVTOGNS TOV
etvon 1 Yz =Anp(wt + ). Na onueidoovpe 01t 6g pog evolapépel mov Ppicketatn
TNY™ TOL KOUATOC.

o Ceympilovpe av Eva KOpO £xeL apytkny eaocn;

Apyucn eaon Ba £yl éva kOpo av T ypovikn ctiyun t = 0:

e To xopa &gl H10.000¢i TéEPpa amd To onpeio O(x = 0).
(1n mepinTon)

e To xvpa dev £er gTaosl axopa oto onpeio O(x =0).
(2n mepinTon)

e To xopa pomg éxer pracel 6to onueio O(X = 0) (omdTE dev £xerL mepdoeL
nwépa amé ovTé) aArd eEavaykalel To vk onueio O(X = 0) va kivn0ei
TPOG TU KATO.

(3n mepinTon)

Ag 000 pE TIC TUPOUTAVE TEPITTOCELS EEYMPLOTA:

In mepintwaon: Tn ypovikny otrypn t = 0 to kOpa £xetl d1dobel mépa amd To onpeio

O(x=0).

310 €MOUEVO YN PAIVETOL TO GTIYHOTLTO EVOC KOLOTOG OV dtadideTon TPOGS TOL

de&id, tn ypovikn otryun t = 0. Eivor pavepd o1t to kbpa ™ ypovikn otrypn t = 0 €yet

NnoM ddobel mépa and To onpueio O.
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AoV 10 onueio Z Eexva va tadavidvetal ) ypovikn otiyun t = 0 pe popd mpog ta
Tavo, 1 e&lowon ToAdvToong Tov gival n Yz = Anpot. Avt) v eicoon Ba
¥PNOooTOMo® ©g e&lcman avaeopds. 'E1ot ya to tuyaio onueio tov eAacTikon
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pésov mov Ppioketor otn BEon X Tov dova Ba 1oyveL  e€lcwon Toldviwongy =
Anpf(wt) - Ap], 6mov Ap 1 dlPopd PAcNS TOL TVYiIOVL oNpEioL OV BpickeTon 6T
Béom X tov d&ova kot Tov onueiov Z.

To (-) t0o Palw 610TL T0 onueio Z Eekivnoe vo TOAAVTIOVETOL TPV OO TO TLYOHO
onueio, omdte N eAacn ToL TLYeiov onueiov Ba eivor pKPOTEPT Omd TN QAo TOL
onpeiov Z (wt).
To Ap 10 vroroyilm pe 10 Yvootd Tpdmo: A = wAt (At = ypovikny didpKel TOV
ypewletor to  kOHO Yo va  wher amd TO  €va  onueio  o6to  GAMO).
Elvww  Ap = oAt = (2aT) XXzl ==>A¢p = 2a(X-Xz)/A.
Yvvendg n eicwon TaAdvTmong Tov Tuyaiov onueiov (e&icwomn Tov KOLOTOG) YiveTOL:

_Eﬂ:{x—xz}“f,@ v=z[*ru.tﬁ—ﬂ r_Eﬂ:x +2ﬂ:xzh':|
- VT A i)

v=A J wf———="
A w"\ ) )
O 6pog + 27Xz/A givar N apyki] @acn Tov KORETOS Kot eivor 0eTikdg oo deiyvel
ot ypovikn otiyun t = 0 1o kopa Exetl dadobel épa amd to onueio O(x=0). Xtnv
O oxéon Ba KataAnyope v xpNCUOTOI0VCAUE OC eEI0MON avapopds TV Elcwon
TOAAVTOONG OTOLOVONTOTE GNUEIOV TOV EANGTIKOV HEGOL (oL £xEl 1OM EEKIVIAGEL TV
t = 0 va taAavt@veTon).
Ag S0KIUACOVUE VO YPNOYOTOGOVUE MG £EICMON avaPopds TNV e&icmon
ToAdvToong tov onueiov O(X = 0). Amd o ddypappa aivetal 0Tt 1 e&icmon
ToOAAVTI®ONG Tov VAKOL onueiov O(X = 0) givar Yo = Anp(wt + 71t/2).
["a to Tuyaio onueio X etvan
y = Anp(wt +71/2 - Ap) = Anw(wt + 7n/2 - 2rx/d) ==>
y = Anp(wt - 2rx/A + Tal2).
Av 610V TOTO OV TPOEKLYE amd TV avdAvo e e&lcwon avagopds To onueio Z,
Balete 0mov Xz = 31/2 + /4 Ba pokhyer 1o 1010 amoTéAEGLAL.

Ac 600pE Kot TNV TEPITTMON, TO KOU Vo dtodideTon Tpog T de&1dl Ko T0 VAIKA

onueio Tov EAUGTIKOD HEGOV VO EEKIVOVV VO TOAOVTOVOVTOL LE POPE TPOS T, KATM.
To avtictoyo otrypdTumo Ba givol avTd TOL PAIVETOL GTO ETOUEVO GYT|LLAL.
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Av Bélope va emavordpoupe TV TOPATAVE SOdKAGIO EVPECNG TNG OPYKNG PAONS
Bewpdvtag Kot TaA o¢ e€lcmon avaeopds v e€lcmon ToAdVTOonG Tov onueiov Z,
0o ypaoape: Yz = Anp(wt+r) kot yio To toyaio onpeio mov Ppioketarl atn BEon X Tov
a&ova:

y = Anpf(et + &) - Ap]. Me m Bondewo Tov oMoV AP = 27(X-XZ2)/A B0l KOTOANYOE
otV €£l0MGON TOL KOLOTOG:
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H apywxn pdon tov kdpatog ivar topa 0 0pog +(2nxz/A + ) kot Td OTikdg apod
™ xpovikn otiyun t = 0 to kdpa £xet dradobei Tépa amd to onpeio O(x = 0).

21 mepintmon: Tn ypovikny otiypn t = 0 1o kopa dev €xel pTdoel oto onueio O(X =
0).

H e&icwon avapopdc Ba etvar mdvtote 1 e€icmon taAdvimong evog onpeiov Tov
Hésov mov £xet EEKVNGEL VoL TOAOVTAOVETOL TN Xpovikn otryun t = 0. ZvvBwmg pog
BoAievel va xpnoponmolovpe mg e&lomon avaeopds TV ££I6MON TOAAVTOONG TOL
onueiov mov Eekvd va Tohavrovetar T Ypovikn oTiypn t = 0. 1o emdpevo oynua
QOIVETOL TO OTLYIOTVTO €VOG KOLOTOG TTOV O1aOIOETOL TPOG T APIGTEPLL T YPOVIKN
oty t = 0. To xdpa awto givarl eavepd 0Tt dev £xel ptacel oto onpeio O(x = 0) ™
otryun t = 0.
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Xpnowonold g e&icmon avagopds v e&icwon TaAdvioong Tov onepiov Z 10
omoio 1t ypovikn otrypn t = 0 Eexkwvd va toravioverol. H eEicwon taldvioong Tov
onpeiov oV TOV glvan Yz = Anpot.
o to tuyoio onueio X @OV &® ONUEWOGEL O6TO OTYHOTVTO, Ba  1oyvel
y = Anpf(wt) + Ap], 6mov Ap 1 dapopd pdomng Tov VYoV onueiov Tov PpickeTal
ot 0éom X tov d&ova kot Tov onueiov Z. To (+) o Palw 10T T0 onpeio Z Eexivnoe
VO TOAOVTOVETOL PETA amd TO TuYaio onuelo, omdte M PAoT Tov TVYaiov onueiov Ba
etvon peyaddtepn oo ) edon tov onpeiov Z (wt). To Ap 1o vroroyilw® pe 10 YVOoTd
TpOTMOo:

Ap = wAt (At = ypovikf| ddpKel TOV ¥PEALETAL TO KVUO Y10, VO, TAEL OO TO £Vl
onueio o10 AGAo). Eivaue Ap = wAt = (24/T) (X-xg)lo ==>
A = 27(X-Xz)/A. Zuvenmg 1 e&icwon TaAdvtwong Tov Tuyaiov onueiov (e&icmon tov
KOUOTOC) yiveTat:
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O 0pog - 2mXz/A givan ] apIK @ACY TOV KOPOTOS KOl EVOL OPVNTIKOG TOV LOG
detyvel 0t ypovikn otyun t = 0 to kdua dev Exel ptdoet oto onueio O(x=0).
[Mapatnpnote 6Tt Yo KO oL dladidetat Tpog T apiotepd to (+) urpoctd 6Tov Gpo
2nx/A gpeoviCeton mavrote. o kKopa wov dradidetar Tpog to de&id o (-) eppaviletot
emiong umpootd otov 6po 2aX/A.

3n mepinTon: Tn ypovikn otiyun t = 0 10 KOpa poMG €xel tdoel oto onueio O(X =
0) ka1 To e€avaykalel vo kvnbei pe eopd mpog ta katw. H id1a avaivon yiveral kot




oV TEPITTOON TOL 1 TNYN TOV KOMaATog givar o onueio O(X = 0) kot Eekva va
KIWVEITOL TPOG T KAT® OMLLOVPYDOVTAG KOUO 6TO EAACTIKO HEGO.
210 eMOUEVO YN PAIVETOL TO GTIYHOTLTTO EVOC KOLOTOG OV d1adideTon TPOGS TOL
de€1d kan ) otryun t = 0 pdiig SXSI (pwcsm o1o onueio O(x = 0).
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A@o¥ 1o onpeio O(X = 0) Eexwva va tadavtdvetal T ypovikh otiyun t = 0, n e&icwon
TOAAVTOGNG TOV TPOCOEPETAL Y10 eEIcmAN avapopdc. Apov 1o VA onepio O(X = 0)
Eexwvd ) otrypn t = 0 va Kwveiton mpog ta kdto, 1 €icmon TaAdvTmong Tov givar n
Yo = Anp(wttn).
"o 1o toyaio onueio X mov €xm oNUEDGEL 6TO oTryUIdTLTO, Ba 1GYLEL
y = Aqp[(et + 7) - Ap], 6T0v Ap 1 SlPopd PAoNS TOV TVYAiOL GNHEIOV TOV
Bpioketar 6t B€om X Tov d&ova kat Tov onpeiov O. To (-) to Palw 51611 T0 onpueio O
Eexivnoe va TOAOVTOVETOL TPV oo TO TVYaio onpeio, OTOTE 1 PAoN TOL TLY OOV
onueiov Oa givar pikpdtepn amod ) edon tov onueiov O (wt+r). To Ap t0 vEoroyilw
LE TO YVOGTO TPOTO:
Ap = wAt (At = ypovikn dudpkela ToL YPEIGLETOL TO KOUA Y10, VOL TTAEL OO TO £Vl
onueio oto GAA0). Eivar Ap = wAt = (21/T) (X-Xo)/v (Opmg Xo=0) ==>
A = 2ax/i. Xvvenmg  e&icwon taAdvtoong Tov Tuyaiov onueiov (e&icwon tov
KOUOTOG) yiveTat:

Ag ovvoyicovue 0Aa To TOPATAVO)

1) I va Bpodpe ™ apytkn @aon evog KOPOTOS LTopoOE Vo ETAEEOVE ial
egiowomn avapopds (cuvnbwg erhéyovpe Ty eEiCMOTN TOAGVTOGNG OV TH YPOVIKN
otiyun t = 0 Eexvd va todavt@veTot) kot 6T cuvEyELa e T fondeta g S10popac
@aong va Bpovpe v e&icmon TaAdvtmong evog Tuyaiov onueiov X. Avt Ba etvor
Kot 1 €€lomon Tov KOUATOG.

Av pog 6tvouv v e&icmon TaAAvVTOoNS VOG GLYKEKPYLEVOL DAIKOV GNUEIOL TOV
eAOTIKOD HEGOV (1] TPOKOATEL 0O TOL GUUPPALOUEVA) YPOCULOTOLOVLE QTN MG
elomon avapopdg.

2) ' va. Bpodpe w660 paxpra £xel @TaceL To kKopo amé to onpeio O(x = 0):

o) Mndevilovpe ™ @don av ta vAKE onpeio EEKvovv vo KivovvTot amd T 0éom
GOPPOTIOG TOV LE POPA TPOGS TOL TAV.

B) ®étovpe ™ pdaon ion pe m rad av ta vAKG onueio EEKVOVV VoL KivovvTol amd
0¢om 16oppomiog TOv pe POPA TPOG Ta KAT®.

3) To oTIYpIOTUTTO £YEL 6TO UAPOGTIVO TOV TR

o) Opog, epodcov 10 VAKO onpeio O Eekva va Kveitol pe popa mpog o Tave (oymuo
1).

B) Kotldda, epdcov 1o vAko onpeio O Eexva va Kiveitan e popa Tpog ToL KOTM
(oxnpa 2).
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Hopatinpnon . H mopordve avaloon oev Oa tov owato vo ovapeplel otovg nobntég
HOG aTNY TPOTH EXOPT TOVG UE TO KOUa. Ocwpd ToAD anuovtixo vo uaboovv koia tny
EVVolLa Tov KDUaTog Omwe T Bewpel to ayoliko Piflio (onloon to vliké onueio O va
Cexva vo, Kiveital pe popa. Tpog to. Tave ) ypoviky ouyun t = 0 ==> Kvua ywpig
APYIKIY PAGN) KoL 0POD KOTAVONGOVY KOAG TV EVVOLQ OOTH VO. TEPATOVUE KOL OTNV
wepinTawaon 1o VAo anueio O Eekiva, TV KIviial TPog To. KATW 1 08V CEKIVA T YPOVIKH
ottyun t = 0 ==> Kdua ue apyixn pdon. 2olijtnon uropel va yiver otny tocn
PTIOYVOVTOG EVOL OTIYUIOTOTO UE TO UTPOTTIVO TOD TUNUO, KOIAGOO Kol Vo, {THOOVUE Vo,
EPUNVEDOOVY TV TEPITTWTN AVTH.

Y.I". T pias moAD Ko HEAETN TG apYIKNG PAGNG TOVL KOUATOC (TTOV Yo TNV €0peoT|
NG YPNOUOTOLEITAL 1] XPOVIKT SL0POPA EVOPENS TNG TOAAVTMONG) UITOPEiTe Vo OgiTE
™ dnuoocievon avty.
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